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Név: | (Szbveg beirdsahoz kattintson vagy koppintson ide.

Neptun kéd: | (Szoveg beirdasahoz kattintson vagy koppintson ide.

Toltse ki ezt a feladatlapot, és mentse el a fjlt. A fajl neve kezd6djon a sajat
nevével. Minden munka legyen ebben az egy fajlban. A kitoltott dolgozatot
ezen a linken lehet feltélteni:

https://www.dropbox.com/request/sSJyoHITPk30ZbVBBopi

1. feladatcsoport: : Darts (35/100 pont)

Adatfile: Darts.csv

Kardas & O’Brien (2018) arra volt kivancsi, hogy tudunk-e ligyességi feladatokat Youtube videdkbadl
tanulni. Két csoportnak darts (nyildobalds) jatékot tanitottak. Az egyik csoport tobbszor megnézett
egy Youtube videdt, amin a jatékot bemutattak, a masik csoport pedig egy leirdst olvasott a jaték
menetérdl. A tanitds utan a kisérleti személyeknek prébara kellett tennilik az ligyességiiket a

jatékban, és a fliggd valtozd az elért pontszam volt.

1.1 Fogalmazzon meg egy hipotézist. (1 pont)
A Youtube videdbdl tanuldk jobban teljesitenek, mint a leirdsbdl tanuldk. VAGY A leirasbdl tanuldk

jobban teljesitenek, mint a Youtube videdbdl tanuldk. VAGY Kiilonbség lesz a Youtube videdbdl és a

leirdsbdl tanuldk darts pontszamai kozott.

1.2 Rajzoljon a hipotézisnek megfelels abrat. (9 pont)

Atlagos pontszam
=N W
o U1 o U1 o Ul o

Leiras YouTube

Csoport

Commented [BA1]: oszlopdiagram atlagokkal és hiba
barokkal (szoras, standard hiba vagy konfidencia
intervallum). Tengelyek felcimkézve.

1.3 Ellenérizze az eloszlast, szamolja ki (olvassa le a JASP-bdl) a megfelel6 konfidencia

intervallumokat és hatasméretet, és irja le roviden az eredményeket. (25 pont)


https://www.dropbox.com/request/sSJyoHITPk3oZbVBBopi
http://www.cogsci.bme.hu/~ktkuser/KURZUSOK/BMETE47MC38/2019_2020_1/Ea/zh1/
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LL\ kisérlet azt vizsgalta, hogy videdbdl jobban lehet-e tanulni tigyességi jatékot, mint Ieirésbél.] \Két
csoportnak darts (nyildobalds) jatékot tanitottak. Az egyik csoport tobbszor megnézett egy Youtube
videdt (N = 29), amin a jatékot bemutattak, a masik csoport pedig egy leirast olvasott a jaték

menetérél (N = 29). lA tanulas utan lemérték mindkét csoport készségét.

A csoportok pontszamai normal eloszlast mutatnak. LA leirasbol tanuld csoport (M = 18,52; Cl:

15,17; 21,86) atlagosan kevesebb pontot ért el, mint a videdbdl tanulé csoport (M = 22,90; Cl: 19,73;
26,07). ]Az atlagok konfidencia intervallumanak jelentds atfedése azonban arra utal, hogy nincs

altalanosithato kilonbség a két csoport kozott. {Ezt a konkluziot erésiti meg a hatdsméret konfidencia

 Commented [BA2]: Hipotézis )

Commented [BA3]: Adatgytijtés modszere, fiiggetlen
valtozé szintjei, mintdk elemszama

o )

{Commented [BA4]: Fiigg6 valtozo definialasa

Commented [BA5]: Atlagok ¢és konfidencia intervallumok
jelentése

intervallumais (d = - 0,49; Cl: -1,01; 0,03), ami azt mutatja, hogy a populaciéra vonatkoztatva akar az
is lehetséges, hogy a leirasbol tanuldk teljesitenek jobban. L’-\z adataink tehat nem erésitik meg a

hipotézist miszerint videobdl jobb lUgyességi jatékot tanulni, mint leirasbdl.

értelmezése

Commented [BA7]: Hatdsméret és értelmezése

{ Commented [BA6]: Atlag konfidencia intervalluménak }

Commented [BA8]: Konklzid, visszautalas a hipotézisre
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2. feladatcsoport: J6vedelem (65/100 pont)

Adatfile: GSS2018Income.csv

A fajlban az 2018-as General Social Survey adataibdl latszik néhany valtozo: jovedelem
(sztenderdizélt dollarban), az elvégzett iskolai évek szama, az allasban eltoltott évek szama, a gyenge
mentdlis egészségben toltott napok szama az elmult hdnapban, és hogy egy héten hany 6rat néz TV-t

a valaszadé.

2.1 Vizsgalja meg, hogy melyik valtozok korreldlnak a jovedelemmel, és ezek alapjan fogalmazzon
meg egy sor hipotézist a valtozék jovedelemre tett hatdsara vonatkozéan. (20 pont)
A véltozék mind skéla valtozdk, de egyik sem normal eloszlasu. lAjévedeIem valtozd sok személynél

ugyanazt az erésen kiugroé értéket veszi fel, ami mindenképpen gyanus. Ezeket kizarom a tovabbi

elemzésbél. % hipotézisek felallitdsahoz Spearman korrelacidelemzéseket végzek. Ezek eredménye Commented [BA9]: Ha valakinek itt nem tiint fel, hogy
. P e e , L . . . , probléma van, a regresszidelemzeésnél fel kell tiinnie: ha ezek
szerint az alldsban eltdltott id6 korreldl a leger6sebben a jovedelemmel, ezt kdveti az oktatasban az esetek maradnak, a reziduumok eloszlasa nagyon nem j6,

akar a hisztogram, akar a Casewise diagnostics kiadja ezeket
a kiugro értékeket. Ezen kiviil a homoszkedaszticitas is sériil
miattuk (Residuals vs. predicted abra). Miutan kizartuk
ezeket a kiugro értékeket, minden rendben lesz.

toltott évek szdma. A TV-nézés gyengécske, nem szignifikans negativ korrlaciét mutat, a mentalis

problémak gyakorisaga teljesen fliggetlennek tlnik.

Ezek alapjan a hipotéziseim: A jovedelmet pozitivan befolyasolja elsGsorban az allasban toltott évek

szama és masodsorban az iskoldzottsag. A tévézésnek lehet esetleg negativ hatasa. Commented [BA10]: Més hipotézis is lehetséges, de
valamilyen indoklas kell hozza.

2.2 Epitsen regressziés modellt a hipotézisek tesztelésére, és foglalja 6ssze a fGbb eredményeket

egy tablazatban. (10 pont)

\Két modellem Iesz\: az elsében (a null modellben) az alldsban toltétt évek szama, a masodikban pedig Commented [BA11]: Az is j6 megoldas, ha valaki az
X 3 B L, , . 3 3 ., iskolazottsagot teszi az elsé modellbe, mert azt tartja a
mindhéarom valtozd (4llasban évek, iskolazottsag, ’tevezes)~ legfontosabb tényezének. Lehet ezen kiviil a JASP-ra bizni a
modellépitést (forward vagy backward modszerrel). Az
b Beta t p viszont nem tiil jo megoldas, ha csak bedobjuk mind a négy
valtozot egy modellbe.
1. modell
Commented [BA12]: az interceptet is be lehet tenni a
Allds-évek 252,57 0,14 3,91 <,001 tablazatba, bér itt valosziniileg nem sok értelme van.
2. modell
Allas-évek 227,24 0,12 3,53 <,001
Iskoldzottsag 849,86 0,14 4,01 <,001
Tévézés -171,74 -0,02 -0,59 ,56

2.3 Ertelmezze az eredményeket, és irja le roviden, a tudomanyos kézlemények formatumaban,

hogy milyen kévetkeztetéseket tehetiink. (35 pont)


http://www.cogsci.bme.hu/~ktkuser/KURZUSOK/BMETE47MC38/2019_2020_1/Ea/zh1/
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% 2018-as General Social Survey adatai alapjan azt vizsgaltuk linedris regresszidelemzéssel, hogy
milyen tényez6k befolyasoljak egy egyén jévedelmét]. %jévedelmet sztenderdizalt dollarban nézzik.
% magyarazd valtozoink az elvégzett iskolai évek szama, az allasban eltoltott évek szama, és hogy egy

héten hany érat néz TV-t a vélaszadé.]% felmérésben 810 személynek szerepel valamennyi ide

vonatkozé adata. Ebbdl 29 személy jévedelme tébb mint harom szérassal magasabb az atlagnal,
ezért Gket kizarjuk a tovabbi elemzésekbdl. igy 781 vélaszadé maradt a mintéban]. [Elc’)’zetes
vizsgalddasaink alapjan az alldsban toltott id6 tlinik a leginkdbb meghatdrozé tényezének, ezért az
els6 modellbe csak ezt a valtozot léptettik be. A masodik modellben mindharom magyarazo valtozé
szerepel.]

[Mindkét modell szignifikdnsnak bizonyult (1. modell: F(1, 779) = 15,27; p < ,001; R?= 0,02; 2. modell:
F(1,777) = 10,87; p < ,001; R?>= 0,04). LA 2. modellbél kiderult, hogy a tévézés nincs szignifikans
hatassal a jovedelemre, az éllasban eltoltott id6 és az iskolazottsag viszont szignifikansan, pozitivan

befolyésolja.] lAz 1. modell a jovedelem variancidjanak 2 szazalékat, a 2. modell pedig 4 szazalékat

magyarézza.% korreldciéelemzés eredményével ellentétben a regresszids modellek arra utalnak,
hogy iskolai évek szama a legjelent&sebb tényez6: minden szérasnyi novekedés az oktatasban toltott
évek szamaban 0,14 szérassal noveli a jovedelmet. Az allasban eltoltott évek szaméanak ennél

azt a konkluziét vonhatjuk le, hogy egyrészt érdemes az oktatasba befektetni, masrészt pedig
érdemes egy munkahelyen hosszabb tavon is megmaradni, bar a két valtozé egyiitt is csak viszonylag
kis mértékben jarul hozza a jovedelem variancidjanak magyardzatahoz. Mivel az eredményeink

amerikai adatokra épulnek, ezek a konkluzidk nem feltétlendl érvényesek a vilag mas héjaira\.

{ Commented [BA13]: téma, adatok eredete ]
 Commented [BA14]: fiiges viliozo )
[ Commented [BA15]: magyarazé valtozok felsorolasa J
{ Commented [BA16]: elemszam, kizarasok J
 Commented [BA17]: hipotézis, modellépités menete )

{Commented [BA18]:

modellek szignifikancidja, R négyzet J

és melyeké nem az

Commented [BA19]:

melyik valtozok hatasa szignifikans, }

{ commented [BA20]:

R négyzet értelmezése ]

{Commented [BA21]:

egyiitthatok értelmezése ]

Commented [BA22]:

Kolinearitas és Durbin-Watson

rendben van, ezért meg sem kell emliteni. A reziduumok
eloszlasa és homoszkedaszticités is rendben van, ha a kiugro
értékek ki vannak zarva. Ha nem sikertilt 6ket kizarni az
el6z6 1épésben, akkor most a Casewise diagnostics és a
Residuals vs. predicted abra kimutatja 6ket. A helyes eljaras
ezesetben az, hogy kizarjuk ket és kezdjiik el6rdl a
regresszios modell épitését.

Commented [BA23]:

hipotézisekre

konkluzid, visszautalas a




